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Prezentace určena pro 4. ročník gymnázií. V prezentaci je uvedeno 

srovnání umořovacího plánu půjčky v případě stejných a různých anuitních 

splátek. Vše je zpracováno i  v grafické podobě. 



a) Částka 36 000 Kč má být splacena dvanácti nestejnými 

splátkami s konstantním úmorem. Splátky jsou placeny vždy 

na konci měsíčního úrokovacího období,  úroková míra je 18 

% p.a.  Sestavte umořovací plán splátek a určete celkovou 

částku zaplacenou na úrocích.  

b) Řešte stejnou úlohu za předpokladu konstantních anuitních 

splátek.  

c) Porovnejte výsledky částí  a) a b) z hlediska výhodnosti  pro 

klienta (dlužníka).  

PŘÍKLAD  



Splátka na konci každého měsíce se skládá z konstantního 

úmoru ve výši 36 000 :  12 = 3 000 Kč a z proměnlivého úroku 

za daný měsíc.  Úroky jsou:  

Za 1 . měsíc . . . . . . .. .. .. .. .. .. .. ..   

 

základ pro výpočet úroku se v každém dalším měsíci  sníží  o 

zaplacený úmor 3 000 Kč, tedy úrok je  

za 2.  měsíc . . . . . . .. .. .. .. .. .. .. .. .  

 

za 3.  měsíc . . . . . . .. .. .. .. .. .. .. .. .  

 

 

 

 

 za 12. měsíc . . . . . . .. .. .. .. .. .. .. .. .  

ŘEŠENÍ A):  



Jak je zřejmé, úroky tvoří  aritmetickou posloupnost s prvním 

členem 540 a diferencí -45 (i  měsíční splátky tvoří  aritmetickou 

posloupnost se stejnou diferencí a prvním členem 3540),  pro 

celkový úrok U lze tedy použít vzorec pro součet členů 

aritmetické posloupnosti :  

 





Výši anuity spočteme pomocí vzorce  





PRO VĚTŠÍ  NÁZORNOST JE  UVEDENO GRAFICKÉ 

SROVNÁNÍ HODNOT JEDNOTLIVÝCH POLOŽEK Z TABULKY 

PRO OBA PŘÍPADY A)  A B) .   









Z uvedených tabulek i  grafů vyplývá,  že pro dlužníka je 

výhodnější  varianta a) s konstantním úmorem. Při  variantě b) 

je totiž po celé období splácení úvěru dlužná částka (a tudíž i  

úrok) vyšší než u varianty a).  Celkový zaplacený úrok je u 

varianty b) o 3608 – 3510 = 98 Kč vyšší než u varianty a).   
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